

Una peseta
ANUNCIO
remitidos, esquemas, precios reducidos, etc., a

ADMINISTRACIÓN

Moncada, núm. 13.

Moncada, 13, fren-
te al Seminario Conc.
Har, obre

LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenaventura, núm. 8.No se devuelven los origi-
nales.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Martes 3 Mayo 1898

Núm. 2073

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN PARA MAYO

La devoción
á la Santísima Virgen María
Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús miel pór medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la devoción á María llegue á ser cada vez más y más fructuosa entre los socios de nuestro Apostolado.

Propósito

Rogar al Corazón de Jesús por la intercesión del Corazón de María.

Máxima cristiana

Jesús llevó primero su cruz y murió en ella por ti, para que tú también la lleves y deseas morir en ella.

(Kempis.)

Partido Católico Nacional

SUSCRICIÓN PARA LA GUERRA

Lista de las cantidades ofrecidas

Un Sacerdote. 3'00
Rafael Fábregues Car-
les. 10'00
Rafael Fábregues Ar-
melles. 5'00
Ramon Castells, Pár-
roco de Caseras. 5'00

Total. 1.451'00

España á la Virgen del Pilar

Virgen Santísima del Pi-
lar, acordaos que España es
vuestra, porque en persona
tomasteis posesión de ella;
acordaos que el suelo español
esta santificado con vuestras
plantas; acordaos que quisisteis
Vos misma traernos la
Fe, por la cual se formó la
patria española, fuimos pode-
rosos en el mar y dueños del
mundo.

Ved, Madre y Señora, q-
España, infiel á su vocación,
se ha entregado en brazos
de los enemigos de Cristo, ando
los rienda suelta á la libertad, de
pensamiento, de altos, de
enseñanza, de prenta; á
todas las libertades que constan
en el liberalismo, he-
tituyen el Liberalismo, he-
tituyen la soberanía que ho-
raria a Jesucristo; ved,
Madre nostra amantissima,
olver las espaldas á
cómo

Fe, la que era señora de los mares es escarnecida ellos, y la que ponía la ley al mundo es hoy sierva humilde del extranjero, y ni en su propia casa manda; ved, que enoquicida por sus engañadores, cual otro Baltasar, baila, canta y banquetea como si no supiese que tiene los enemigos las pueras, y á Dios airado que se sirve de ellos para humillarla; ved que la Justicia ha huido de nuestro suelo.

Ya sabemos, Reina y Señora nuestra, que se está cumpliendo en nosotros la amenaza de la Sagrada Escritura de dar malos gobernantes al pueblo infiel como ultimo castigo de sus previsiones; mas ¡oh, Madre de Misericordia!, ¿no hay bastante con la sangre de 200.000 españoles, muchos de ellos inocentes? ¿No hay hartas lágrimas con las vertidas por tantas madres? ¿No hay hasta con haberse secado los venenos de nuestra riqueza y bienestar? Volved á nosotros esos ojos misericordiosos; postraos á los pies de Vuestro Hijo Santísimo y clamad con nosotros:

¡Misericordia! ¡Misericordia! ¡Misericordia! Dadnos gobernantes que cumplan el primer mandamiento, y seremos salvos. Así sea.

Ha sido preciso echar algunos buques á pique para que no cayesen en poder enemigo. Segun los partes oficiales entraron en combate el *Reina Cristina*, el *Castilla*, el *Isla de Cuba*, el *Don Juan de Austria*, el *Isla de Luzon*. Cinco. Se han incendiado el *Reina Cristina* y el *Castilla*: quedan tres. ¿Cuáles y cuántos son los demás buques averiados que han debido echarse á pique? Con solo dos, si no se amplia la lista, que hayan sido, nos resulta un solo barco en salvo.

Y por contra la escuadra norteamericana quedándose en la bahía.

¿Ubinam gentium sumus? Reflexione el pueblo español á qué estado le han reducido las torpezas de unos hombres consecuentes con los ideales masónicos, negación de la patria, y entienda que ó es preciso borrar las fronteras de la faz de la tierra ó reír de ella á la masonería. En cierto modo, nuestra es la responsabilidad de este, y Dios quiera que sea el ultimo desastre. Bien claro nos lo han dicho desde el poder: no pueden sustraerse á las corrientes diplomáticas. ¿Y qué son y qué significan tales corrientes? Son los ensayos del más atrevido luego por el más temido entre los poderosos. ¿Pues qué? ¿no se susurra ya que algunas potencias imponen el voto á tratar combates en aguas neutrales? ¿no se dice ya públicamente que para impedir la ruina de Cuba intervendrán las potencias, luego que se vea probable el triunfo de los Estados Unidos por sus fuerzas combinadas de mar y tierra? ¿no se anuncia que dejarán á salvo nuestro honor, pero quedando Cuba independiente? ¿Qué entenderán por honor los potencias que esto proponen y qué entiende por honor el español que esté dispuesto á aceptarlo, cohonestarlo y coadyuvarlo?

Si presentan nuestros gobiernos que detrás de los Estados Unidos estaban Inglaterra y toda la raza germanica, por qué con tiempo no procuraban la alianza de la raza latina. Si han ido mendigando apoyos y no los han obtenido; por qué no hablan claro á la nación? Si tienen lo que Dios no permite, compromisos impuestos por las sectas que temen el despertar del pueblo. Tan ineptos son que en aras del servilismo y alimentando la ilusión fantástica del pueblo de poderse hambrear con las grandes potencias que para nada le necesitan ni cuentan con él para sus planes porque saben que el pueblo español es algo más que un logro; que han prevenido la gravísima cuestión interior que amenazadora se abalanza?

Creen que con suspender las garantías constitucionales y amordazar la prensa, aseguran el orden público. Es ya tarde. Los barcos enemigos han forcejado el paso del puerto. Y no había una lancha cargada de dinamita á una milla de distancia dispuesta como la actual. Pero España está dispuesta á pedir cuenta de su honor y de la sangre de sus hijos.

¿Con qué á la primera de cambio

se incendian los buques de nuestra armada? Con que nos quedan inutilizados los que han entrado en combate? Con que probablemente de cinco buques hemos perdido cuatro? Con que siguen en la bahía los norteamericanos?

Tantos desastres son hijos de la imprevisión, de la impericia, del descuido de nuestros marinos? No: jamás: un entendimiento español no concibe tal absurdo: un pecho español sabe que el corazón de nuestros marinos es tan ancho como los mares por donde ha de pasar con gloria su bandera.

Tendrán atadas las manos nuestros marinos? Luz, hoy hace falta. Si no quieren hacerla, exijase. El país tiene derecho á saber la verdad.

Si nuestras fuerzas navales no bastaban para obrar simultáneamente en Cuba y en Filipinas ¿por qué no se intentaba un golpe de audacia sobre un solo punto por toda la escuadra? ¿por qué no se tomaban posiciones para escarmientar á la escuadra yankee de Manila y sobre la marcha, sin darles tiempo para respirar, ni volver de su asombro caer con la rapidez del rayo sobre la de Cuba y desbaratarla?

Si tuviera que no había medios, respondamos: y las alharacas de ser nuestra marina superior á la yankee? y los infundios de tener estas tripulaciones sin instrucción ni disciplina? y la propaganda de estar mal artillados sus barcos? y la insensatez de permitir que en los Estados Unidos se enterasen del estado real y verdadero de nuestra marina de guerra? y si no teníamos medios, por qué no le procuraban con tiempo? ¿por qué no se vendían ó destruían nuestros barcos inservibles? ¿por qué no se ponía á todos en condiciones marineras? ¿por qué no se protegían todos los cruceros? ¿y si hubiera valido más, menos barcos y todos ellos buenos, con todo lo necesario para la guerra según las necesidades modernas? ¿qué se habrá hecho las seguridades dadas? ¿de qué nos servirá el valor de los marinos si los buques están inservibles?

No tiene vuelta de hoja: si la marina de guerra no está en condiciones, el gobierno nos ha engañado. Si ésta, el gobierno es responsable por su impericia. Cuando un trasto no sirve, se tira.

Cedan ya el paso á un gobierno español los gobiernos de la política. Queremos ser gobernados á la española: y guerrear á la española, y vencer á la española, ó ser vencidos á la española.

Ya sabemos que gobernándonos y guerreando y venciendo, ó siendo vencidos á la española, no entraremos en el número de las grandes potencias; ¡allá ellas! ¡nos importa un bledo! pero seremos siempre el pueblo de la reconquista, el brazo derecho de la Iglesia, el débilador de la herejía, el vencedor de la revolución francesa, el único que á fines de este siglo se habrá opuesto á los grandes latrocinios y que á la faz de los siglos irá, sin que se entibie nuestra fé

venideros les dirá: así obra el pueblo hispano, se quiebra pero no se doblega, solo á Dios teme, solo á Dios sirve, solo Dios le basta!

Paso al gobierno genuinamente español! irán cuentas!

Tortosa 3 Mayo 1898.

LA PRENSA DE MADRID

2 Mayo 98

Dice *El Imparcial*, que la pelea empieza ahora, y que debemos mostrar todavía el brillo inextinguible de nuestra raza, rasgando el brazo del gigante que intenta sujetarnos.

Es preciso mucho orden, pues solo con orden se asegura la revancha.

Es menester que demos ejemplos de resistencia y de entereza para afrontar días de luto.

Necesitamos de audacia y vigor para herir al enemigo. El Gobierno debe proceder sin vacilaciones.

Ha llegado el momento—añade—de resistir. Ante el suceso desafortunado de Cavite, adverso pero glorioso, el pueblo tiene derecho á conocer toda la verdad, pues es ya hora de robustecer la opinión con valerosos resistentes!

En cuanto á la suspensión de garantías constitucionales—dice el popular periódico—solo debe acudirse á este remedio en un caso extremo si lo exige la gravedad de las circunstancias. Mientras tanto, conviene mantener la normalidad.

Publica *El Liberal* un artículo titulado "Momento supremo."

Miren todos lo que hacen—dice el diario democrático.

La partida empeñada es á vida o muerte.

Dos cosas no desaparecerán nunca: la voluntad generosa de los españoles y el heroísmo, tenacidad, desinterés y abnegación de nuestros soldados.

Cuando todo se acabe en mano de los organismos capaces de salvar á España, la nación se salvará por sí sola.

Es impróprio de un pueblo viril—escribe *El Globo*—la protesta tumultuosa contra accidentes de la fortuna.

El débil es quien se queja y grita, pero no aquel que se siente con fuerzas para recobrar lo perdido por un golpe de la mala ventura.

El fuerte no inclina su cabeza ante la adversidad, cuando tiene conciencia de haber cumplido con su deber, como en la ocasión presente.

El País dice:

Los que amamos las glorias de la patria y veneramos al ejército y la marina, solo podemos tener palabras de aliento y acercamientos de indignación y rugidos de cinismo y que á la faz de los siglos irá, sin que se entibie nuestra fé

BINDAN
CUENTAS!

ESQUELAS
MORTUORIAS
para entierros
y funerales
se publican
en este diario
á precios reducidos.

Se reciben para

la 1^a. plana

hasta las 2

de la tarde

y para la 3^a.

hasta las 3 y media.

Hojas Populares

Sale establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las *Hojas Populares* que desde el año pasado comenzó á publicar en Zaragoza el Bdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologetica, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispós. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas *Hojas* los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente á todos los señores Curas Parrocos, á los señores y señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul, á los prefectos de Catecismos, á los Maestros y Maestras de escuela, y á todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta á real el centenar; y si se han de remitir fuera de la ciudad se añadirá á su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centenar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden numerosos atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centenar, si se piden menos de 500.

Los pedidos diríjanse á D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 3, TORTOSA.

DISPONIBLE



* BRONQUITIS, CATARROS, TÍSIS *

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfíticos y cuasina del

Dr. PIZA

Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelone de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran

El *Morrhul* contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por médicos en su cliente han demostrado que el *Morrhul* es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del *Morrhul* con los hipofosfíticos y la cuasina resulta el mejor restituyente hasta hoy conocido, escita el apetito, dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, rachitismo, escrofula, linfatismo y debilidad general. No contiene el *Morrhul* grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno. — De venta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



CONSULTORIO

de Medicina y Cirujía

DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSÉ CUCALIA

Ex-ayudante de la Policlínica de la Princesa y Provincial, ex-ayudante en enfermedades de OJOS del Real Refugio y ex-profesor ayudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA, PARTOS, MATRIZ, VÍAS URINARIAS, ETC.

Se practican operaciones de párpados, globo del ojo y vías lagrimales, graduación de vista para lentes (gafas) y colocación de ojos artificiales, etc.

Curación de las granulaciones sin DOLOR y pronta (según la forma de granulación).

Tumores fujos de OIDO. Ocena (fetidez del aliento). Afecciones de matriz, fujos por crónicos que sean, etc.

Consulta: De 11 á 1 de la tarde y de 7 á 8 noche.

TORTOSA
Calle Cambios, 3, pal. (vulgo calle del Puente) frente á la del Obispo Aznar

Este Consultorio está montado con los conocimientos modernos de aparatos, instrumentos, limpieza, etc., etc.

Enfermedades de los ojos

GABINETE DEL MÉDICO OCULISTA

DON JOSÉ BALLESTER

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del Dr. Nadal-May.

En este consultorio se operan cataratas, pu. las artificiales, Pterigiums, entropión, Triquiasis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas grimales, etc., etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para la curación de las granulaciones.

Horas de consulta: De diez á una y de tres á cuatro.

Calle de San Miguel, CÉNIA

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, S. Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cénia.

CRÓNICA

Agradecimiento

Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo.

Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de

Primera Comunión

MRA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran

creciente. Unicas aprobadas por las Reales Academias y renombrados prácticos lajanamente las prescriben, recordando ventaja sobre todos los similares. — Frasco 12.

NO FIARSE DE IMITACIONES PEDID

Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA



— EBANISTERIA —
— DR. RICO —
MONADA II.—TORTOSA—II—MONADA

Inmenso surtido de cómodas, espejos, armarios, mesas de noche, centro comedor y escritorio, camas y sillones de todas clases, etc., etc., etc. Se construyen también toda clase de muebles que se encarguen segan modelo, con la perfección y esmero que tan soreditados tiene este establecimiento, el más antiguo de Tortosa, pues existe desde el año 1862.

Economía en los muebles
Monada II, TORTOSA
Variedad en los muebles